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A balesetbiztosítás (18-tól 60 éves korig) 
a i'\/'tűzeti« balesetbiztosító részit.- 
/drs.-nál 8000 koronára halál esetre 
és -8(00 koronára állandó munka- 

képtelenség esetére szól.

V '] Az áruraktárak biztosítása.

Miskolcz, 1905. junius 17.

(SS) A ni. kir. államvasutaknál fiivá építkezési rend­
szer már igen sok esel Irén nyújtott alkalmat szomorú ta- 

^ pusztaiatok szerzésére, sajnos azonban, ezek az egvenként
is súlyos tapasztalatok nem mutatkoztak eléggé alkalmasaknak arra, hogv 
belőlük a tanulságot saját javunkra levontuk volna.

M pontban ismét a rendszert kell hibáztatnunk, azt a rendszert, mely a 
légi. megszokott sablonokra épített maradixág szűk lát köréből nem tud vagy 
nem kar a modern újítások lépten-nyomon kínálkozó mezejére kilépni.

Szóval : j< bet reánk az árvíz is, nem azt fogjuk vizsgálni, hogy jövőre 
nézve milyen eszközökkel igyekezzünk annak gátat vetni, hanem abban merül 
ki ö -ms vizsgálódásunk, hogy vájjon a régi sablonok szerinti védelmi eszkö­
zök megvoltak-e, s ha igen. úgy vis majornak minősítjük az elemek rombolá­
sét, mely ellen hiába védekeztünk. A régi rendszert, a megszokott sablont, 
nuil) mi öreg apáink is felnőttek, a világért el nem dobnánk, még ha oly vilá­
gosai: áll is előttünk annak elavult, ósdi hasznavehetetlensége.

A napokban egyik nagyobb állomásunk értékes árukat tartalmazó rak­
tára égett. Szinte arczunkba kergette a vért a szégyenérzet, mikor a napi 
lapok tudósításaikban oly kicsinylőleg emelték ki azt a nevetséges könnyel- 
miis re mutató körülményt, hog\ az áruraktár oldalai fából voltak s főként 
ezzel Iagyarázható meg az, hogy a mentesre úgyszólván gondolni sem lehetett.

I me, egy jelenség közeli napjainkból, mely élénkén visszatükrözteti a kor- 
híid ndszer visszásságát.
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A ni. kir. államvasutak történetében 
nem első volt ex a raktá,,éges, eleg 
szomofii tehát, hogy másodszor, vagy — 
az ég tudja 1 hányadszor is bekövet­
kezhetett s újból azzal az eredmény­
evei. inelv a rezignáczió elégikus vi­
gasztalásával csak annak kijelentesere 
szorítkozik, hogy: megmenteni semmit 
sem lehetett.

Az első példa után gondoskodnia kel­
lett volna az irányadó köröknek arról, 
hogv legalább a nagy áruforgalommal bíró 
állomások raktárhelyiségei kőből épít­
tessenek újra a rendelkezésre levő ösz- 
szes tűzálló anyagok felhasználásával. 
Ez azonban nem történt meg. Lehet, 
hogy meg volt a jóakarat, — nem tu­
dom — s az is lehet, hogy épen ab­
ban az időben íináncziális kérdések áll­
ták útját a terv megvalósításának.

De azért a rendszer hibája miatt ve­
szélynek kitett közérdek megóvása te­
kintetében mégis vétkes könnyelműség 
követtetett el, mert ha ezideig a meg­
felelő átépítések terve nem is volt ke­
resztülvihető, legalább arról kellett 
volna gondoskodni, hogy az ilyen tűz­
veszélynek kitett raktári helyiségek és

TflRCZfl.
Az első takaréki betét.

Egy diák naplójából.
Túl voltunk a vizsgán. A zeneteremben 

csoportokra oszolva beszélgettünk A IY ed 
évet végzettek találgattuk a bizonytalan jö­
vőt, mely reánk, künn az életben vár. bi­
zony mondhatom, sokkal rózsásaid) színben 
láttuk azt akkor, mint a milyenné az, az 
életben való lépésünkkor á t ved Ifi t.

Egyik sarok ablaknál Sághy Pál és Kopa 
Dénes húzódik meg. Kezükben papír és 
irón, bizonyosan saját osztályzataikat álla­
pítják meg előre. Komoly, mosolylalan ar- 
czukból előre sejthető, hogy a tanári kar 
által adandó osztályzat nem lógja őket túl 
nagy örömökre jogosítani.

Az ajtóban áll egy kém, lesve a tanárok 
érkezését Végre mintegy fél órai Ionos vá­
rakozás után beront ezen szavakkal: »jön­
nek !- A diáksereg elhelyezkedik s az érke­
zőket tisztelettel tógád ja.

A igazgató hatásos beszéde után követke­
zett az oszsályzatok l'clololvasása, mely után 
felhivatlamén is többek között, hogy szol ga - 
main jutalmául 27 Irt és 7ö lért kapok

benne levő áruk biztosíttassanak s ez­
által a vasút-intézet a bekövetkezhető 
anyagi károsodás mértékét lehetőleg 
leszállítani igyekezett volna. Ez sem 
történt meg.

Kérdjük, hogy hol itt a hiba? Miért 
kell ily esetekben a vasut-intézetnek 
saját hibáján kivűl ezreket és ezreket 
kifizetnie? Mi állja útját a preventív 
intézkedések megtételének ?

Szeretnék a választ ezekre a kérdé­
sekre, de csak olyan választ, mely 
egyúttal az elavult rendszer romjáéi 
kiépülő uj korszak hajnal hasadását is 
jelentené!

Alkohol élvezet és a gazda­
ságos munka.

Június 17.
(Folytatás.)

Gróf Haeselernek fent elmondott világos 
példái, melyük u szesz élvezetéről való teljes 
lemondást annyira szükségesnek mutatják, a 
tapasztalat szerint nem alkalmasak arra, hogy 
az ital élvezetének gyógyíthatatlan kény­
szerét leküzdhessék. E mellett inkább a fel­
világosítás és oktatás mutatkozik hatásosabb

különféle alapokból s ezen összegei a nvug- 
lák kiállítása után rögtön felvehetjük. Min­
den késedelem nélkül leltem eleget ezen 
felhívásnak, mint a kellő pontosságot ismerő 
es gyakorló egyén, különösen, ha pénzfel­
vételről van szó.

Nyugtáim megírása ulán az igazgató le­
olvasta a horribilis összegei, (mert bizony 
kérem, szegenv diák markát ritkán üti ilven 
nagy összeg) és pedig vágtam oda be a 
baloldali belső zsebembe, égvén esen a szi­
vemre drága kincsemet. Kérem, el sem tud­
ják képzelni, hogy 27 forinton egy szegéin 
diák mennyi világi örömet képes megsze­
rezni.

A mint az udvarra kiléptem, olt találtam 
Sághy Pál és Kopa Dénes tanuló társaimat, 
akkor vitatták meg utólagosan, melyikei 
hány tantárgyból szomorította meg az ér­
demes tanári kar.

I ováhh haladva, kijutottam az utczára s 
gondolkodni kezdtem. A világi örömök apró 
ördögei rajzollak lelkemben, kapaczitálva 
a birodalmukba való megjelenésre, de a 
sok kis ördögöc.ske között volt egy jé) szel- 
lemeeske is. mely ezt súgta a fülembe :„fi11. 
ne leoltsd el ezt a pénzt most kilépsz az 
éleibe s majd meglásd, mily sok basznál 
veheted.« Erre eltűnt. En reá hallgattam s 
az apró ördögöket hősiesen szétüzve, erő-
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n;. Ezt azonban no csupán a szakértők
or k tegyék a munkásokkal szemben. Im­
ii r inkább sajat munkás társaik, miután 
ez. on sokkal jobban bíznak, s ezeknél az 
ön - : h-nség hiányát fel som tételezik.

|. \ iil idővel ezelőtt .Alfréd H. Stehr di­
lim --leburgi orvos és a természettiidomáiivok 
tud- M szerkesztésében egy folyóirat jeleni 
me Alkohol elvezet es a gazdaságos inunk a'1 
ezin ind, mely kiválóan alkalmas arra. ho<ry 
a -z élvezetének káros utóhatásairól a 
leg : ztább képet adja. Szerző íudománva és 
orv" i működése mellett, mint kereskedelmi 
alkalmazott több évi külföldi gyakorlatot is 
szei v- -t t, t a paszt al at a dia u es I ö I ti iga .-a lián 
annyira tiszta és mély, hogy nála e téren 
illet.-kesébb itélőbiró alig lehet. A német 
va-v egylet már évekkel ezelőtt foglalkozott 
a sze.-zes italok mértéktelen élvezetének kén- 
dós.A el. egyben azzal is, hogy mi!v szerepe 
van a szesznek a munkahelyeken és mi módon 
lehetne azt onnan elvonni. Az eddig kiadott 
rendeletek és felhívások, melyek a külön­
bőzé körökhöz intézteitek, semmi különösebb 
nyomokat nem hagytak hátra és pedig az 
okból, mert. részben elismerték, hogy a szesz 
a munka ellensége, részben pedig azt han­
goztatták és azon nézeten voltak, hogv a

/-e.'ze-: italok, különösen a nehezebb munká­
nál nélkülözhetetlenek. A nézetek azonban 
időközben teljesen megváltoztak. Mert a mit 
d' Stehr müvének előszavában a szesz élve- 
zt-l *-tiek úgy az izomerőre, valamint a szel- 

1,1111 munkabírásra való hatásairól kifejt, 
ugv azt az újabb tapasztalatok és kutatások 
1 'djesen ledik, az eredmény pedig az, hogy 
a szesz a fáradt izomzatúnk erőt nem kül- 
1 Ainöz, csupán csak arra inger!i, hogy rövid 
ideig az izmok munkaképességét emelje, ered­
ménye pedig az. hogy később még a normális 
képességből is veszítenek.

Ila a szerzőnek a nagyobb ipari váltatok­
ban, vasúti műhelyekben szerzett tapasz­
talatait nézzük, elsősorban is a munkások 
köreben elterjedt nézet öt 1 i k szemünkbe, 
hogy nehéz munkájukban a szesz élvezését 
nem nélkülözhetik, hogy időn!üli munkára 
pálinka vagy sör nélkül képtelenek Eme 
nézetben nemcsak a munkások zöme osztozik, 
hanem ezzel maguk az üzlet igazgatóságok 
is nagyobb mérvben számolnak. Mert a szesz 
nek a vasúti es egyéb vállalatok műhelyeibe 
való behozatalát nem tiltják el, hanem meg­
engedik, hogy a saját szükségletre fordítandó 
mennyiséget magukkal hozzák. Ennek azután 
az az eredménye, hogy olv munkások, kik

sen . határoztam, hogy beteszem pénzemet 
a népbankba. Aközben elértem azon utcz.a 
sarkáig, mely egyenesen a népbankhoz ve­
zet. Szinte rémület veit rajtam erőt, hogy 
nemsokára elnyeli pénzemet az a hatalmas 
hant a melyben még soha sem voltam, 
meg pénzt sem teltem s talán nem is teszek 
többe bele s nem is megyek többé oda, 
ha. kölesönérl nem.

I. iün előszólitottam kis ördögeim kö­
zit! banyai s megegyeztem velők, hogy 
did-., .I, rájuk 2 Irt 7.1 ki t, s a bankba elég 
lesz 2') Irt is.

■dmajdnem a bank ajtójához ériem, 
■idd - szerződtetett kis ördögeim hiva-vii a 

entek bátyjaik s kénytelen voltam 
'el is kiegyezni f> fi iban.

I I benyitottam a bankba s magas ön­
éi/ .-I szólók: „Uram, pénzt akarok be­
tenni a bankba !“

I v id lak, könyvecskémet megkaptam s 
tdv ii készültem, de az igazgató elém le­
pel! keidé:

ez a pénz öcsém?
l'-i- - ein !
I hívják önt?
' mondám. 0 megölelt s agyba lóbe di­

es' takarékosságomat, megjósoló, hogv 
'd< or gazdag ember leszek, minek örvend, 
11111 atyám tanuló társa és jóbarátja volt.

I )vnikvc a legjobb reményekkel jövőmet 
illetőleg bocsa j toll el, vala pedig akkor dél­
előtt 10 óra.

Egyenesen haza iparkodtam azon boldog 
tudatban hogy nekem már megtakarított 
pénzem is van De csak ez kell. hogy nyu­
godtan aludni se tudjak még zárt ajtók 
mellett sem, holott eddig mindig nyitva volt 
ajtóm éjjel-nappal, nem leltem a rablók 
megjelenésétől, mert gyakran olvastam, hogy 
felejtetlek olyan tárgyakat a rablók betöré­
sük színhelyén melyekre Mózsi adna vala­
mit. Meri aki eltudott volna tőllem egy 
hiving értéket vinni, hogy nagyot ne mond­
jak. köteleztem volna magamai 100 arany­
nak azonnali lefizetésére, de csak papiro­
son, ha az is lett volna.

Hosszas töprengés és alapos meggondo­
lás után a nagv bibliába helyeztem, melyet 
még öregan vámtól kaptam. Ezt legalább be 
is leheteti zárni, mert kapocscsal volt ellátva, 
arról pedig teljesen megvoltam győződve, 
hogy a betét-könyvnek ítélet napig tarló 
lakhelyet szereztem az öreg bibliában, mert 
azt a mai világban senki sem szokta tor­
náim, lévén neki .12-nél sokkal több levele.

Büszke öntudattal léptem ki az utczára, 
tanuló társaim együtt sétáltak, én is közé­
jük mentem ; vesztemre, mell egyik élel­
mes fickó igy szól hozzám : „fiú, le köny-
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reggel józan állapotban állottak munkába, a 
nap folyamán részegség miatt kiutasittattak.

Egy i530 munkást foglalkoztató műhely­
ben szeszes italt inni büntetés terhe alatt 
tilos. Ezen tilalom kiterjed a munkaszüne­
tekre is. A spandaui királyi fegyver-műhely­
ben is inunk aközben tilos a szeszes ital elve­
zető. a kantinosok pálinkát még munka- 
szünetekben sem árulhatnak, tej sonka, 
limonádé azonban olcsón kapható. A sör 
elárusi tusából elért nyereség egy részét a 
kantinos a vállalatnak köteles átengedni. 
Ezen bevételből a munkásoknak kávét vásá­
rolnak, melyet a munkások igen szívesen 
vesznek. Igv a kávé lassan kiszorítja a sört. 
fis ezt mindenütt tapasztalhatták, a hol a 
kávét és más hasonló italt igen olcsó áron 
adták a munkásoknak. Krdekes, hogy némely 
nagyobb vállalatnak, a jól tápláló tej meg 
honosítása is sikerült és pedig azért, mert a 
nagyobb mennyiségű kávénak és más szén­
savas italnak naponkénti élvezete az egész­
ségre még mindig ártalmas.

Az esse ni aczéigyárban, mely 24,000 em­
bert foglalkoztat, régen felismerték ama téves 
nézetet, hogy a szesz a munkásokat nehéz 
munkájukban erősíti, miért is a pálinka és 
sör behozatalát megtiltották, de nem is pa

ilyen jutottál pénzhez, egy pohár sört (ízel­
hetnél !«

1 izetek, jertek 1 felelem s leteleped őik 
a fogadé) egy nagy asztalához. Kgvik pohár 
sör fogyott a másik után, szivar is meg 
más, mígnem háromnegyed 12 órakor szó 
mormm konstatálom, hogy bizony az. én 
kis ördögeimmel meg a hátyjáival kikötött 
7 Irt 7,'i kr. már nem elegendő a sörbéli 
fogyasztások kiegyenlilesere. Megjöttek már 
az én kis ördögeimnek nagvháivjai is.

Rohantam őrültként haza. onnan a bankba 
s 12 előtt <S perczczel lihegve nyitottam be 
az ajtón eme szavakkal:

.,Kérem, tessék kiadni a pénzemet, mert 
borzasztó szükségem van rá !«

Az igazgató igen furcsíi szemekkel nézett 
ream, azzal megfordult és kiment.

Xem igen tudok más leikéből olvasni, de 
ugv hiszem, azt gondolhatta, hogy ő a világ 
legrosszabb jövendőmondója.

A könyvelő egy karos székbe roskadt ne­
veltében a pénztárnok majd a kasszába 
esett s hozzá, hogy teljessé legyen a komi­
kum. mikor kifizetett, azt kérdezte: »Nem 
kivan rá kamatot ?

Nem. feleiéin azzal elrohantam.
Tóth Kálmán.

naszkódnak az üzemben előforduló middle
nességekről.

Habár dr Sfelír megfigyelései szerint alig 
jöhetnek számba a munkahelyeken előforduló 
részegség! esetek, s a részegség veszedelme 
ma még nálunk is kivételes, mégis elég ok 
arra, hogy a szeszes-italok élvezete a munka­
helyeken megszorittassék. Tény az, hogy a 
szesznek mérsékelt élvezete is, mely pedig 
a részegeskedéstől igen távol áll, csökkenti a 
munkaképességet. Hogy Eszak-Németország- 
ban a pálinka élvezetét a munkahelyeken 
inkább megengedik, mint nyugaton, az termé­
szetes.

Sokkal feltűnőbb az, dr Stchr szerint, hogy 
mindazon üzemek, melyeknek szesztilalmuk 
nincsen, kivétel nélkül részvénytársasági és 
állami üzemek, inig a magánvállalatok üzem- 
szabályaiban a tilalom benn foglaltatik. Már 
most az a kérdés merül fel, hogy eme fel 
tűnő különbség annak tulajdon it andó-c, hogy 
nincsen kellő érzékük a szesz káros hatása 
iránt, vagy pedig a közönyük nagyobb ezen 
szeszpártoló üzemeknek a szesz kártékony 
hatásaival szemben.

(Folyt. köv.). •. ti ■ / - - •

Helyiérdekű vasutak üzlet- 
eredménye.

Junius 17.

(Vógo.)
A liiulapest-tiszui li. o. va.su/. rí., mely a 

Budapest lajosmizsei h. é. vasút rt. es a 
Kecskemét-t iszaughi h. é vasút rt. egyesü­
léséből keletkezett, 1904. évi mérlegét 18:1,509 
(1903 : 180,231) k. bruttó bevétellel zárta, 
amiből az igazgatási költségek 14,211 (I0,99o) 
k.-t, és a közterhek 3484 (2844) k.-t emész­
tettek meg. tehát 105,813 k. tiszta nyereség 
maradt, az előző évi 105,592 k.-val szemben. A 
társaság elsőbbségi részvényei után előrelát­
hatólag 8 80 k. ----- 4 4°/o osztalékot log fi­
zet ni, mint tavaly.

A Komló bakocza-talsömindszeiiti h. e. 
vasút rt. 1904. évi mérlegét 12,800 k. tiszta 
nyereséggel zárta le, az előző évi 14,412 k. 
val szemben.

A Pótrozsény-lii uzúny-luprny/ h. é. vasul 
rt. 1904-ben 901,744 (1903 : 770,532) korona 
bru'tó bevételt ért el, amiből az üzemi ki 
adások 297,298 k.-t, a kamatok 40,374 k. t, 
a leírások 072 k.-t, az igazgatási költségek 
22,188 k.-t, a közköltségek 74,H) 1 k. t és 
az árvíz-költségek 44,000 k.-t emésztettek 
meg, úgy hogy tiszta nyereségül 417,439 k. 
maradt az előző évi 308,092 k.-val szemben.
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,s Kecskemét-fülöpszállási h. é. vasút vt 
19< •’ évi mérlegét 57 459 k. tiszta nv<re- 
sés: ' zárta, az előző évi 48,095 koronával 
szén '(*n.

A Cemesvár-nagyszentmiklósi h. é. vasút 
rt. 14. évi bruttó bevétele 115,942 (1903: 
117. .9) k. volt, amiből a költségek és köz­
tér!; 12,410. az elsőbbségi részvények tör­
leszt i 0200 k -t vettek igénybe, tehát 
tiszt nyereségül 97,332 k. maradt az előző 
évi 1.707 kor.-val szemben.

A Yersecz-kubini h. é. vnsut rt. 1904. évi 
mér! / 163,733 (1903 : 147.270) k. bruttó
bevi 1 mellett 134,30/ k. tiszta nyereség­
gel ilt, az előző évi 122810 k.-val szem­
ben.

A Temesvár módosi h. é. vasút rt. 1904 
évi ne- legét 131,972 (1903 : 198,038) k. bruttó 
bevétel mellett 117 317 k. tiszta nyereség­
gel / irta, az előző évi 104 745 k.-val szem­
ben. \ tiszta nyereség a bruttó bevételek 
csökkenése daczára növekedett, mert ,L tár­
saság a vonal kezelését a Máv. ra hízta é- 
igy az üzemi költségekre, melyek 1903-ban 
84,030 k. t emésztettek meg, 1904 ben sem 
mit .-' in kellett fordítani.

A rngvbélicz-privigyei h. é. vasút rt. 1904 
évi mérlegét 67,250 k. tiszta nyereséggel 
zárta le. az előző évi 60,601 k.-val szemben.

Az Klső délnyugati határőrvidéki h. é. 
vasút rt. 1904. évi mérlegét 112,921 k. ti.-zta 
nyeri'-éggel zárta, az előző évi 41,440 k.-val 
szemben.

A Haraszti ráczkevei h. é. vasút rt 1904 
évi mérlege 61,669 (1903 : 50,063) k. bruttó 
bevétellel zárult, amiből az igazgatási költ­
ségek >184 (3555) k.-t, az adók 901 i810) 
k. t emésztettek meg, ugv, hogy a tiszta 
nyer' 'g 449 k. áthozat betudásával 55.508 
k.-t te-z ki az előző évi 45,698 koronával 
szemben.

A Kaposvár íonyódi h. é. vasút rt 1904. 
évi bruttó bevétele 228,1 i0 (1903 : 198,602) 
k.-t: ; ki, amiből az üzemi kiadások 121.094 
(104 ' ) a társulati kiadások 7• Is (664
a ki >lt elsőbbségi részvények 4200 (38o0) 
kyt mé'szttittek meg úgy, hogy a mérleg 
85,2' tiszta nyereséggel zárult az előző 
85,09 k.-val szemben.

A ''agyar északnyugati h. é. vasút rt. 
190-1 i mérlegét 315,948 k. tiszta nyere­
ség zárta le az előző évi 298,386 k -val 
szem >n.

A 'vbely-csákóvá r-bókai h. é. vasút rt. 
1964 vi mérlege 45,969 (1903 : 42,900) k. 
brulI ! uvétellel zárult, amiből a költségei 
®2íM : ,-t, a közterhek 1364 k.-t emésztettek 
mt‘h igy, hogy 38,409 k. tiszta nyereség 
niai az előző évi 37,216 k.-val .-zeniben.

HETI KRÓNIKA.
Junius 17.

Hilt S(>SÍtség nincsen, hiába ott minden. 
Legfelsőbb hatalom felettünk az Isten.
Kiméri a határt, elhozza a véget.
'.\'m kiméi fényt, pompát és nem szegénységet. 
.Oiz-ef fnherczeg im, magyarság barátja 
hiszen derült csöndben, örökös sírjába.

I''Tülni kezd végre sötét, hegyek ormán,
Azt jósolom ebből, hogy meg lesz a kormány. 
Xrm erdekel pártja, közünk hozzá nincsen,
1'e kívánjuk : az Ég reá sikert hintsen, 
s az ország szekerét, mely feneklett sárba 
Terelje be smet megszokott útjába.

Nos ember lettére kaland n‘án vágyott,
I tónozva léha, ledér ifjúságot.
lyr magas korú volt. beteg teste, lelke —
És a szenvedély közt gyors halálát lelt".
Mikor felesége a légyotton érte,
Usszerogyott menten, szászéihüdés érte.

8vi‘d és norvég helyzet honyolóoik szépen, 
Oszkár se gondolta, hogv ilvet megérjen.
I'.gvsz uj találmány formában és hangban.
Kddig ismertük v-nk operett alakbant 
8 lám a való elet holióez kedvre éled :
Él'sapás ma nap már egy királyt is érhet.

bar isond iiralkmlott eddig görög honba, 
oda is belépet anarchista bomba.
A minisztereinek bár ok nem volt rája, 
Erőszakos módon jutott a halálba ;
Nem tudni, hogy nálunk hol lehet a hiba.
In- tény. hogy máig sincs meg a — pragmatika l

Turidu.

HÍREK.
* Vasúti elgazolás. Trencsénből Írják ne­

künk : Hriesó köz-ég közelében elgázolta a 
gvorsvonat az alsó-hricsói korcsmáros szeke­
rét A kocsist és a két lovat darabokra 
szaggatták a kerekek. A lokomotív annyira 
megsérült, hogy a vonat csak ki segítő-gép­
pel indulhatott tovább.

* A svájczi vasutak bevételei. A svájczi 
szövetségi vasutak ez év április havában 
s.>23,000 koronát bevételeztek, vagyis 128,000 
frankkal többet, mint a múlt év hasonló 
havában, híz év első négy hónapjában a be­
vetlek 32.089,845 frankot, tettek, vagyis 
534,420 frankkal kevesebbet, mint a múlt 
év hasonló időszakában Ezzel szemben a 
kiadások 1.071,636 frankkal növekedtek, ami 
az üzleti fölösleget 1.606,000 koronával csök­
kentette. Az eredmény tehát nem mondható 
kedvezőnek.
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* A bolgár vasutak építése. A „Frankfurter | 
Zeitung“ jelenti, hogy a 70 kilométernyi 
bulgáriai Balkán-vasút Tirnova—Trevna— 
Boruschtiza közti részének kiépítését 17 mil­
lió frankért a frankfurti Holzmann ph. et 
Co. ezég vállalta el,

* Évzáró vizsga. A miskolezi tanműhely 
ez évi záróvizsgálata f. évi június 23-án fog 
megtartatni, mely alkalomra az érdeklők ez 
utón is meghivatnak.

* Vétkes gondatlanságot követ el a vasút, 
ha leveleit késön hozatja el a postáról. Egy
vidéki állomás, mely leveleit maga hozatja 
el a postáról, egy vasárnapi napon nem 
küldött be a postára. Másnap reggel egv, az 
állomáson levő árut kiváltotta annak czim 
zettje, holott később a postáról elhozatott 
levelezés között volt egy rendelkezés, mely 
oda irányult, hogy a kérdéses áru nem 
adandó ki a czimzettnek, hanem a feladó-

behajthatlanságát igazolta, mihez képest 
első bíróság Ítéletét megváltoztatni, alperes 
a kereseti tőke, ennek kamata és mint vesz­
test a S, E T. 109. §-a alapján a perkölt­
ség fizetésére is kötelezni kellett.

* A körmend-mu'raszombati vasút létesítéséi- 
Oriszentpéter község törzsrészvények ellené 
ben 60,000 kor. hozzájárulást biztosított. A 
kereskedelemügyi minister a képviselőtestü­
letnek ezt a határozatát most jóváhagyta.

* Iparvágány. Landesman Vilmos nagy- 
mihályi gőzmalmához a m. kir. államvasu­
tak vágányáról egy kitérő vágánynak kiépí­
tését, engedélyezte az államvasutak igazga­
tósága. A malomtulajdonos az iparvágányt 
el is készítette s legközelebb megejtik annak 
műszaki vizsgálatát is

A bodrogközi vasút.
nak visszaküldendő. Az áru ekkor azonban 
már a czimzett kezei között volt, ki rövi­
desen azután csődbe jutván, nem fizette 
meg az áru értékét. A feladó erre perrel tá­
madta meg a vasutat, követelve az áru ér­
tékét, abból indulván, hogy a vasút hibájá­
ból történt, hogy az áru a czimzett kezei 
közé került. Az első bíróság felperest eluta­
sította, kimondván, hogy a vasút nem köte­
les leveleit a postáról vasárnap is elhozatni. 
Felperes felebbezvén, a kereskedelmi és vál­
tótör vér.yszék felebbezési tanácsa az első 
bíróság ítéletét megváltoztatta és a vasutat 
kötelezte, hogy felperesnek az áru értékét, 
az ez után járó kamatot és a perköltséget 
megfizesse. A bíróság indokolása igy szól : 
Az a körülmény, hegy a rendeltetési állo­
más vasárnap nem köteles a cziinére érke­
zett leveleket átvenni, a vasút javára nem 
szolgálhat, mert a fuvarlevél hétfőn délelőtti 
11 óra tájban váltatott ki s a rendeltetési 
állomás alkalmazottja csak ezen idő után 
h-ozta a postáról a feladó utólagos rendelke­
zését tartalmazó levelet. Ha tehát a rendel­
tetési állomás azáltal, hogy a vasárnap ér­
kezett leveleket vasárnap nem hozatta el a 
postáról, mulasztást nem is követett el, meg 
kell ellenében a vétkes gondatlanságot álla­
pítani azért, mert másnap, hétfőn nem intéz­
kedett aziránt, hogy a levelek még az ér­
tesítő levelek kikézbesítése, illetve a fuvar­
levelek kiváltása előtti időben jussanak bír 
tokába, amennyiben a köteles gondosságnál 
fogva el kellett készülve lennie arra, hogy 
az árukra nézve sürgős természetű rendel­
kezést kaphat. Ezeknél fogva tehát a vasu­
tat a kár megtérítésének kötelezettsége ter­
heli. felperesnek sikerült bizonyítania azt 
is, hogy a kereseti kár tényleg fenforog, 
mert a bemutatott csődnyitó végzéssel a 
czimzett fizetésképtelenségét és a követelés

Junius 17.

A bodrogközi vasutat illetőleg kívánom 
egyéni nézetemet az érdekelteknek és érdek­
lődőknek tudomására hozni. Lehet, hogy 
nézetem czélravezető, tehát jó lehet, hogy 
czélszerütlen — az se lesz valami nagy baj, 
mindössze egy kevés tintába kerül, az érde­
keltek majd fogják tudni, melyik lesz a 
helyesebb irány, a mit választaniuk kell.

Br. Seifnyey Miklós indít várijából1 meg­
tudtuk, mikép ezen tervbevett vasút egy 
alakulandó részvénytársaság által szándé­
kozik építtetni, Királyhelmeezről kiindulva a 
Monyba tanyáig és ott kétfelé ágazva annak 
egyik ága Csapig, a másik pedig Lácza, 
Kiese, Kúrád községek érintésével Sáros­
patakig, mint csatlakozási pontig; vagy ha 
az építendő sárospataki közbirtokossági hid, 
mely egyúttal vasúti átjáró is lenne, rövid 
időn el nem készülhetne, akkor ezen vonal 
meghosszabbításával egész Bodrogszerda- 
helyig, mint csatlakozási pontig. A terv ez 
utóbbi pontja alig érvényesülhetne, mivel 
Sárospatakon egy vasúti czélra is alkalmas 
közúti hídnak a felépítése majdnem'legyőz­
hetetlen technikai akadályokba ütközik Az 
én egyéni nézetem az, hogv leghelyesebb 
lenne, ha ezt a megindult gazdasági vasút­
építési ügyet nem egyesek, vagy " valamely 
részvénytársaság, hanem egyenesen a bodrog­
közi rl isza-szabályozó társulat venné kezébe
és mint ilyen szerezné meg rt-á az építési 
engedélyt. Hogy a társulat vasútépítéssel is 
foglalkozzék, ez ugyan nem foglaltatik benne 
jelenlegi alapszabályaiban, de tudjuk azt, 
hogy az alapszabályok épen úgy,' mint az 
országos törvények mindég pótolhatók és 
módosíthatók, ha azt a többség úgy akarja.

A Bodrogközt, ezt a most már igazán Ká­
naánná változott termő talajt, a szabályozó 
társulat védkötelesei gyűrű alakban veszik
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kür. í'íilvainak cs népességeinek zömét ezen
gyir alakú védtöltés vagy közvetlenül, vagy
ped; azok határaiban közvetve érintik. Nein 
voll e helyes ezen védgátakat egyúttal 
niin asuti pályatesteket a vasúti forgalom 
ezéi a is felhasználni és azon jóban, mit 
a v kék lakossága egy hozzájuk közel eső 
vasú: ";ui élvez, a Bodrogköznek 7 vagy 8 
köz.- ■ helyett 39 községét részesíteni? Az 
én a "lem az. hogy bizony nagyon jó volna! 
Ezfi jó téteményben részesülnének Ung- 
megv női Salamon, Záhony, Győröcske köz­
ségi ö- mely két utóbbi község határának 
legn L.vobb része a Tiszáninnen esik Tó­
vá b! h i-s 1 árkány, Nagy-1 árkány. Agáid, 
Lear.- > ár. Kiese, Kis-Gzigánd, Nagy-Czigánd! 
Kar.; zempléni, továbbá Zalkod," Kenyézlő 
és Y s szabolesmegyei községek. Ezután 
újra Z-adány, Olaszi, Sárospatak, Vajdácska, 
Alsó-i reczki, Felső Bereczki. Bodrogszög, 
Budi n-Szerdahely, Szómul or. Bodrog \'écs. 
Kis; «k. Szent-Mária, Pál föl de. Rád. Szinyér. 
Zété: Véke. Boly, Szulnocska, Lelesz-Po-
l V án E elesz, Kaponya, Bocs ka, Bottyán, Ag- 
Csern- . zempléninegyei községek.

CV.u iakozása volna ezen ily módon épi 
térni gazdasági vasútnak a Bodrogközt vég- 
hos-z;.ha átszelő államvasuthoz Bodrog Szer­
dahely és Csap vasúti állomásokon.

Ezen kívül forgalmi körébe jönnének még 
a bodrogközi vasútnak Szabolesmeg vének 
túl a tiszai részéből Bol»a, U- és Uj-Ven- 
csellő. Gáva, Bérezel, Kaszab és Ibránv, to­
vábbá Doinbrád, Öntelek, Kanvár, Veres- 
Mart Puszta-Rozsény, a melyek a szabó les- 
megye; Tiszaparton fék ősznek és a szabolcsi 
rétköz déli oldalán vonuló állam vasúttól 
inegb- let ős távol esnek, amely községek 
a h - véli, ezigándi és leány vári réveken 
kor:-- dl szállítmányaikat sokkal kevesebb 
fárad <viral és költséggel hozhatják a bod­
rogközi vasút megfelelő állomásaira, mint 
a ti 15 — 30 kint. távolságra eső al- 
lamv ithoz. vagy a nyiregyliázai piaczra. 
Különí - n Belse, a két Veneselíő, Gáva. 
Bérez Kaszab, Dom lírád é.- (Intelek köz­
ségek. II.o.st, a mikor a szállítás még csak 
teng. . on. állati erővel történik is, szállít­
mány dial sokkal örömestet)!) keresik föl 
az ír vi piaezof, mint a tőlük 25 vág} •'?1 
kint. . ire eső Nyíregyházát.

Eiu i sok elősorolt község érintés ■ és 
azok irgalmának felkarolásával ezen bod- 
rogk: vasút egyike lenne talán az ország
K'gjö- ö-lmezőbb és építését tekintve a leg- 
°ie.-ó vasutjának. Legolcsóbbnak mondom 
azi'ri mert itten a mi fő, az alépitpn'-ny «el 
jesen szén V.an a. vasul i töltési esi széni--
Ívé!.. Ez a szabályozó társulat örök tulaj-
uona, mnak építésével és a kisajátítások.-.al 
nei11 1 bajlódni, amellett, Iivgy\ az árvíz 
yédi szolgálatot is téijcsilik .ezen Edd 
művi )() ('• ve.t. nivizíiaJadó fennállá.-uk óta

a víz-próbát annyira kiállották, hogy vasúti 
szolgálattételre is bátran beválhatnak; tö­
kéletesen nivellirozva vannak és az is fő- 
elonyük, hogy rajtok keresztül költséges hi­
dakat nem kell építeni, legfeljebb ahol a 
vízlevezető zsilipek vannak, azoknál egy-egy 
át-ereszt. A haszon vagy jövedelem pedig, 
amit ezen vasút hozna, esne a szabályozó 
társulat közös javára, a szabályozási költ­
ségekkel amúgy is nagyon megterhelt érde­
keltek künvnyebbségére.

Becske Bálint.

Tarka élet. 
Labvincság Gyúró

Zvolenai t’ikozs mesterember panaszos levele a 
„T'-kintetezs Szerkeztesig“- hoz 
izs a „Zirentiuh Doctor zűrhöz.“

Ság nincs van zigazság zegisz nagy világhá 
Szeginy zembereknag senki som fog pártja 

Sem a páu Főnök zúr, sem a forgalmi ház 
Azok ság nem bánják, akarmi megcsinálsz 

Mer ming zu rak nem tugyák mázs csináluyi 
Szeginy zembereknag bintetizs diktilnvi 

Zocezer ság megkapjunk bintetizsriil aktát
Izs azs is nem lágyunk, hogy hád mir izs ádták 

liá egyszer elkisünk kis filórácskával 
Megbintetik neking bárom koronával 

Izs hogyha kocsmába kicsit megmulasimk 
Azii Standa páter bárom pengli kapjunk 

Vozs izs, múlt hónapba, hogy mentünk Tarjánbá 
Kilometer pinz volt, há 1 mentünk kocsmába 

Kicsi bor megiunyi mentünk „Bádácsonybá“
— Fáin bol jedna velmi pekui kisásunka —

Kittünk egy liter bort, kirtüuk kottüt, hármát 
Kisasunka dinolt mienk szip mitánkát 

I gy szip megdanolta tóiul izs magyarul 
Mienk szive majd ki bújta zingo alui 

Zittimk izs dauoltunk, folyt a bor izs nóta.
Ráz povedja zsidak, urag három, óra 

Kucsma be kell záruyi izs aludnyi mennyi.
Zurakognak izs kell szolgalatot tennyi 

A le lyan nincs van, mondtuk ming zsidónak
szu galatba megyünk, bánéin rnájd ság hónap, 

Mozs hozzá bor nekung izs fogjunk danólnyi 
I Mer ha nem, ki fogjunk a kocsmározs dolmyi 

Mir nem megtanulta mágyár kozmondázsbul 
.Ágy á tótnak szállás, izs kiver a bázbul.*

Mit csinálta zsidó'.' zajlókat becsukta 
Izs a villanyogózs lámpág zelóltotta 

Maradtunk setitba izs rizstun egymázsra
Mind a majom mikor tesznek kai'czkábá 

Sag nizunk, -ag nizunk za sbtit szobábá 
Zeezer ráaludtunk szipen á diványrá 

Raktér meg kereste minked láktányálm,
11,,1 sag teiiinzsi'tezs hogy'nem megtaláltá. 

Hivntalnog pedig bullte mázs csapatot
Mienk föi - g zitinak pedig sürgöny adott.

Íz, miket meggyűlünk n.ázsnap Zvolenába 
s rba boczttáiiá minkéi utódába,
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Izs megadta nekung szip titulnsokad 
Felsorolta minden házi lávátokat 

Dizsnó izs, számár izs, minked megnevezte 
Izs mentünk tolatnyi, mindjár akkor este 

Az nem volta eüg mig aktád izs kaptunk,
Izs ámir Tarjánba kicsit elmulatiunk 

Tíz korona kaptunk s egy hónap tolátcyi 
Tumázs Jánó dokrét elmehetsz mulatoyi.

Zasszony pedig mikor aztad meghallotta 
A zenyim fejibá cserip fázik dobta,

U.s úgy megkiabált hunczutug, betyérog
Hogy zegisz Badacsony mir nem szakad rátok 

Todá t“iáz prosszim, Irentruh zuráság
Tessig megmondauyi, hol van itt zigazság?

Kgy rokárul kit biir nem lehet lehuznyi
Egy kizs nmlatásiv zembereg megnyuzni.

Úgy lehordtág minked, számár megneveztik.
Izs tíz koronává! mig meg is hintettik.

Az nem volta élig? Kellett á tolatás?
Izs odhon zasszonytul fazik fejbe dobás?

Ábá nem benyugszág, izs áz el nem nizeg 
izs a doctor zurat zala-an megkirek 

Te ig benyújtani váló keresetet
Mer in Zvolenábá tovább nem ilhetok 

Zasszonytul elváiog, Főnök zűrt itt hagyog 
Tekintetezs Doctor zurnak pedig vagyok 

zaiazatozs szolgája

Labrincság Gyúró,
avolenai fikezs mesterember 

a tolatazenál.

Innen-onnan.

Éjfél után.

rCJTÖRŐ.
; — Lapunk olvasóitól szívóson közlünk rejtvényeket. ~

Rejtett név.
a 1 a
__ I____ I__• I___J____ •

2 : I 4 b

c 3 ! c

Ezen koczkában az alábbi értelmet adó szavak 
helyezetniük el olvképpeu, hogy a számmal meg- 

j jelölt koezkála jutó belük sorrendben (1, 2, 
j 4) olvasva, egy hírneves hadvezér nevét adják. 

Az egyes szavak értelme a kővetkező: 
a—a Mutató szócska, 
b—b A kémenvben van. 
e—c Állat nyakára teszik.

i A talány minden helyes megfejtője, a ki a 
j megfejtéshez 50 fillér csomagolási dijat mel- 
; lékel, egy értékes jutalom-könyvben részesül.
I Az 50 fillér bélyegjegyekben is beküldhető.

Megfejtési határidő folyó évi junius hó 23. A 
! helyes megfejtést junius hó 24-iki számunkban 

tesszük közzé.
A „Haladás“ 24-ik számában közölt talány 

, helyes megfejtése :
Kamat, tál, horvát, epigramm, kapor.

Hová lett a pragmatika?
A 2 helyes megfejtőnek, kik az 50 fillért be* 

j küldötték, a jutalomkönyvet kiszolgáltattuk.

Férj: (mintán benyitott a szobába, fölnyitja az 
esernyőjét s ieü1 ogy székre) Rászól a felesége;

— Hát te megbolondultál?
Dehogy, csak várom a zivatart!

Mézes hetekben,
Da'fí: Soha senem is hittem, hogy már a mézes 

hetekben is olyan fád leszel ?
Széli: Mézeshetek? Nii, hát hol van itt a mtz?

Anya és leánya.
— Nem mama, nem megyek férjhez.
— Miért nem ?
— Mer nagyon tudatlan vagyok.
— Anná| inkább I A férfiak nem szeretik a fel- 

viiágosodott asszonyi kat I
Úgy mama, te azt hiszed, hogy mindönki olyan 

mint a papa?

Igazolta.
— Oh Mari, nem tud vigyázni ? Eltörte az uj tá- 

lat! Legalább a régi leit volna!
— Kérem szépen a régi már tegnap eltörött!

Szerkesztői üzenetek.
Julia. 1. Most már késő van. Legjobb az esetet 

agyon hallgatni. 2. Bródi Sándor műveinek az olva- 
: sását nem ajánljuk. Ott van Mikszáth, Herczeg, Kóbor, 

Potelei, Szomabázy. Ezeket az Írókat bármelyik fiatal 
leány olvashatja veszély nélkül

H. Béla. Előfizetése a múlt hó végével lejárt,
K. S. A naptárra — kissé korán küldött — kéz­

iratát eltesszük és majd fel is fogjuk használni.
F. Z. Nagyon valószínűtlen történetet dolgozott 

fel. Kár, mert egyébként elég jói van megírva.
A lépcsőházban. Túl modern poézis nyilvánul m g 

versóbeu. Küldje el a „Magyar Figaródnak, Az talán 
hasznát veszi.

F. Elemér Miskolcz. Mindenesetre jellemző, hogy 
betegsegélyzó pénztár közgyűlésén elmondott besz - 
dének azon pontját, melyben konkrét megnevez s 
nélkül általánosságban a ,szenny-lnpok‘-r(>l emlék • 
zeit meg nehány Igen találó szóval, a Budapesté 

j megjelenő .Magyar Vasutas* magira vette. Ehhez ne 
j kell kommentár. Ki minek tartja magát, éljen abba 

a boldog meggyőződésében. Egyébként üdvözöljük!
Több levélre jövő számunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos: Zslvkovics Antal.
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Ki akar
altiszti vizsgát tenni ?

1/ I
Az remi'' •• meg lapunk szerkesztőségében

. . Kg lin

8ZÜT3 JENŐ
'"•V i Őgj

megjelent könyvei lapunk szer­
<9

kész tőségé ben megrendelhetők.
€5

<v Szi v történ etek, elbeszélések 2 K {F

a legjol) ^ Itateg emberek, elbeszélések 2 „ é

altiszti vizsgára előkészítő | ','‘r"yo'"ok 8 "ól,a"’ reg™y 2 -
kézi könyvet, m Pokol, regény

A szerelem csődje, regény 2

kapunk előfizetői bármelyik könyvet IF
mely könnyed modorban s élvezetes elő­
adásban. lehetőleg rövidítve, tartalmazza az c-|

egész vizsgaanyagot. é» 8W egy korona
c|
^ kedvezményes áron megszerezhetik.

Értesítés!
Ih'lvsitjiik az erdők Iddüket, liogv a

Vasúti altiszti vizsgára 
készülők kézikönyvét

11 ''Zm.és közlekedési m. kir. minis/! er I ŐS (1 1SSS. sz. rendeleté alapján 

állítottuk ős kiadtuk. K jeleni<‘n' valóban hézagot pótló munka

" ára 3 korona.
A „HA.LA.nAS szerkesztősége.

Előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők.
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Előfizetési felhívás.

Julius hó i-jövel uj előfizetést, nyitunk a

„8ALADÁS“-ra

3
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Lapunk programúi ja: Vasutas kartársaink jogos kivánsás ónak 
hű tolmácsolása, vnsut-intézetünk alkalmazottainak — egy közös 
szellemi társaságot teremtve — vezetése és oktatása s <■ alndi 
körében tanulságos szórakoztatása. K kitűzött czélunknak im. r- lelő 
volt eddig is lapunk beosztása és marad a. jövőben is

l ezérezikkeink a vasúti ölet körében felmerült általános érdekit 
aktuális kérdéseket fogják tárgyalni, megvitatni azokat minden oldalról 
az igazság erejének őszinteségével.

Sznkezikkeink a vasúti szolgálat egy-egy részének jelentőm:1)Ij 
kérdéséit fejtegetik mindig avatott toliból, népszerű modorban tanítva 
es oktatva. Itt fogjuk adni a külföldi vasúti irodalomban feltűnt s ben­
nünket is érdeklő kiválóbb szakrzikkek fordítását is. 
vasúti olvasó-közönségünket érdeklő hazai újdonságokkal, valamint, a 
élet, nevezetes eseményeivel, vasútépítések, találmányok stb. leira-aval

jti
llireink rovata 

hazai és külföldi vasúti 
foglalkozik.

Tűreza rovatunkban mindig eredeti szépirodalmi közlcmé'nyeket, verseket, el besző lé ,-ket 
novellákat és egyéb tárczaczikkeket hozunk.

A bét története a hétnek hazánkban ős a külföldön történt szenzárziós eseményeit mulat- 
tatóan fogja előadni.

Innen-onnan ezimen szellemes apróságok, derűs történetkék tarkítják lapunkat. 
Hosszabb terjedelmű, kiválóbb szépirodalmi müveket külön mellékletkent adunk olvasóinknak 
bojtom mm alatt szórakoztató rejtvényeket hozunk, melynek megfejtői között esetről- 

esetre jutalom-kom vet sorsolunk ki. — Szerkesztői üzeneteinkben olvasóinknak bármely kér­
désben szívesen adunk útbaigazítást vagy felvilágosítást. K rovat egyszersmind a szerkesztők postája.

.. "'lande rovatainkon kivid időnként Irodalom ezim alatt olvasóközönségünket érdeklő
konyvismerteleseket, - Hasznos tudnivalók elnevezés alatt újabb közérdekű dolgokat adunk közre.

Munkánkban lapunk belső munkatársai: llanovits László, Hot lka Attila dr Gör«ev 
László, dr. Iharos István, Oroszlányi László, Szűts Jenő, Temesvárv Alajos és’ Zaj at z István 
támogatnak. '
.... A Vl,í:u!\ S7\Hk: ,és szépirodalom fellendülését ezélozva, évenként kétszer, esetleg több 

öz/'JÍ ri/'/at0tí "r-e ‘!,,k’ “ A szíikrzikk.-k bírálóiul ismét sikerült megnyernünk Görgey László
£ Kun T v ;U,'er u " r feIa&?h ’"■< ;l “'iskolezi üv. vontatási osztályának vezc- 

1 «s hun Bertalan foellenor urat. a m.skolezi üv. forgalmi ős kereskedelmi osztályának veze­
tőjét, a MK a Inról tisztre készségesen vállalkoztak.
szés sz,oW11vS'!m"Í kötelez*v,’! f0,1,1' '"'O'loti előfizetőnkre a balesetbiztosítást; előfizetőink tet- 
í b 'í it inodokban melyek szerint baleset biztosi,ássál, vagv a nélkül kivannak

- h - ' ^‘^ositó Részvénytársaság* igazgatóságával I, rótt

cse re ium }^n *6. niz,ősi,ássál fizetnek elő, halai-
s.-,„ kizárásáv-tl)' szintén' Ifit')!') <-S " "un‘kakepteletiseg esetére (a részleges rokL nt-
sa kiz.uás.tval) szinten dOOH Iháromezer) koronára biztosíttatnak baleset ellen K bizlo das 
,l v,,sutl szolgalaton kiviil olötonlulhíiló balesetre is kiterjed i».ir ( u. , , .

ZuniaSS’“ f1!'....... “'“T™ 7.S I...V
idpunK a leyOlCSOnu összes vasuli laptársaink között.

baleset biztosítás nélkül
Egész évre         §
Félévre ... ............... _ p
Negyedévre  9

A „Haladás“ előfizetési ára

korona.
balesetbiztosítással:

Egész évre .................... ... 14 — kör mi.
Fel év re       __ j. 
Negyedévre

Bizalommal fordulunk pártolásért vasutas kn-Mr^mi-v,,,, V~-T , . ” ,
noki és altisztikor, mint a szol miszemel vzrt 'mii ', ,S l<vl'|uk ,!-.V 11 vasul1 híva; d-
'utk minél szélesebb körben való ismertetését.^ ' ‘«"nógatását es jelen előfizetési felbivásuak-

Misl olez, 1905. június bó 10-én.
A >)HaJadásff szerkesztőségre és kiadóhivatala.
Szelényi és Társa könyvnyomdája Miskolci


